多家银行集体上调消费贷利率

消费贷利率 重同"3字斗"

消费贷利率"内卷"大战即将结束。3月31日,不少银行客户经 理发通知给客户,有提款需求的务必在3月份底完成提款,因为从4 月份开始,多家银行将集体调高消费贷利率,消费贷利率将重新回到 "3字头"。

消费贷利率重回"3字头"

记者从多家银行获悉,本月起,信 用消费贷产品年化利率将统一上调至 不低于3%,现存3%以下的超低利率 贷款将争取在3月31日前完成提款。

某股份制银行人士告诉记者,该行 个贷部人员上周末被通知紧急加班,通 过电话或微信渠道向已申请3%利率 以下消费贷款客户发出提示——未提 款客户请于3月31日之前完成提款。

也有银行工作人员抓住最后的"窗 口期"进行营销,向资质较好的个体工 商户发出通知,提醒对方于4月1日之 前测试额度或完成提款。

华夏银行一名客户经理表示,3月 31日办理信用贷,执行的最低利率还是 2.76%,4月1日起就将上调到[3.1%。

"今天可以提款,之前签的利率是 2.7%,今天提,还是这个利率,明天就 不知道了,政策变化比较快。"3月31 日,某国有银行东部新城一家网点的客 户经理说。

另有国有银行网点个贷经理表示, 该行之前发出消费贷优惠券,使用券利 率可以低至2.7%。但这个优惠券4月 还能不能继续用,目前银行还没有明确

有市民告诉记者,他于3月31日 接到招商银行通知,之前系统派发的 2.58%"闪电贷"利率券即将到期,到期 时间是2025年3月31日。

"价格战"让息差收窄、银行承压

记者注意到,今年以来,多家银行 的消费贷产品利率纷纷下调,甚至跌破 "3字头",其中包括建设银行、中国银 行、邮储银行等国有大行。目前,建设 银行消费贷产品最低年化利率为 2.85%;邮储银行给出的限时最低利率 为2.78%;中国银行相关产品的最低利 率为2.85%。此前,这些大行的消费贷 产品利率均在3%以上。

来自融360数字科技研究院监 测数据显示,2025年2月,全国性银 行线上消费贷平均最低可执行利率 为 2.91%, 环比下跌 7 个基点, 同比 下降28个基点,已经多次刷新历史

利率价格大战,银行真的能保住市 场的一席之地吗?来自上市银行的年 报显示。银行经营压力有上升趋势。

上市银行近期披露的2024年年报 显示,国有大行、股份制银行等全国性 银行的净息差同比普遍持续缩窄。多 家上市银行的净息差同比降幅达19个 基点,有股份制银行的净息差较上年末 下降超50个基点。

从各家上市银行发布的2024年年 报看,多家银行的消费贷不良率处于上 升通道,甚至部分银行的消费贷不良率 超过3%。而过低的消费贷利率使得 银行的资金成本和收益倒挂,长期来看 难以为继。

此外,消费贷利率过低容易导致资 金的套利。由于消费贷利率较低,部分 消费者也会铤而走险将资金挪用投向 股市、理财等禁止领域。

应将利率维持在合理区间

根据国家金融监督管理总局发布 的《2024年商业银行主要监管指标情 况表(季度)》,2024年第四季度,我国 商业银行的净息差已经下降至1.52%, 为历史低点。

招联首席研究员、上海金融与发展 实验室副主任董希淼认为,消费贷利率 过低,可能产生一些负面作用:一是,可 能让消费者产生"利率幻觉",不顾个人 实际盲目申请,从而加重个人债务负 担;二是,消费贷款可能被套用、挪用, 导致信贷资金违规流入资本市场、理财 市场等。

博通分析金融行业资深研究员王 蓬博表示,消费贷利率过低,银行净息 差进一步收窄会影响银行的盈利能力, 如果持续竞争甚至可能导致银行基于 压力后的赔本经营,违背银行系统稳健 经营的大宗旨。同时,低利率消费贷容 易被套利者利用,违规进入非消费类行 业,可能引发其他信用风险。

"暂停也是为了避免无序竞争,过 度压低利率也扰乱了金融市场的正常 秩序。"王蓬博称,消费贷利率应该考虑 行业的可持续性,既要有效刺激消费, 又要避免过度借贷和银行净息差压力 过大。应根据客户信用状况、收入水平 和消费需求,实施差异化定价策略,合 理设置利率水平,避免过度"内卷"。

业内人士表示,银行应当保持合理 的贷款利率水平,避免过度追求规模扩 张。银行将消费贷利率维持在合理区 间,不仅有助于银行业保持健康的净息 差水平,更能引导信贷资金切实为实体 经济服务。

记者 周雁

Α	证券名称	最新市值	容百科技	165.32
股	MESS- EL 19	(亿元)	博威合金	163.27
股甬	宁波银行	1705.05	爱柯迪	160.63
企	拓普集团	1003.95	杉杉股份	159.54
企『百亿	公牛集团	930.48	继峰股份	
月	宁波港	727.59		145.73
吊	德业股份	590.18	日月股份	131.81
居		A STATE OF THE STA	中大力德	131.43
值俱乐	三星医疗	417.23	均普智能	129.46
	雅戈尔	373.11	宁波华翔	128.83
部	东方电缆	334.92	旭升集团	128.32
	均胜电子	252.B6	东睦股份	126.30
	双林股份	241.66	甬砂电子	The state of the state of
	锦浪科技	220.03		122.93
	韵达股份	199.75	东方日升	121.18
	ATTACAMENT OF THE PARTY.	DIOGRAM CONT.	海天精工	116.88
	江丰电子	198.87	宁波远洋	106.26
	震裕科技	190.37	长鸿高科	101.42
	柯力传感	183.75	数据来源: Choice东方财富	
	数据统计日:2025年3月31日			

数据统计日:2025年3月31日

A股一季度收官

超七成甬股跑赢大盘

昨天,A股2025年一季度行情正式收官。截至当日收盘,上证 综指报3335.75点,深证成指报10504.33点,创业板指报2103.70点。 一季度,三大指数涨跌不一,涨跌幅分别为-0.48%、0.86%、-1.77%。

11家A股甬企股价创新高

Choice数据显示,一季度,超七 成甬股涨幅跑赢沪指。雪龙集团 (140.95%)、震裕科技(129.37%)、中大 力德(126.35%)、双林股份(118.16%) 股价涨幅居前。其中,中大力德区间 最大涨幅达236.23%。

-季度市场热点之一为人形机 器人板块,涨幅居前的A股甬企绝 大多数也属于该板块,震裕科技、中 大力德、柯力传感、双林股份、拓普集 团等11家A股甬企,创下上市以来 股价新高;奇精机械(157.13%)、宁波

东力(145.69%)、夏厦精密(114.85%) 等上市甬企,区间最大涨幅均超 100%。值得一提的是,3月以来,雪 龙集团因涉及间接持股宇树科技受 到市场追捧,3月14日至3月31日 收获"12连阳"(包括7个涨停板),累 计涨幅达100.76%; 震裕科技、德业 股份、永新光学、中大力德、恒帅股 份、夏厦精密等6家甬企股价均突破 百元大关。截至3月31日收盘,震 裕科技股价达159.73元/股,居A股

31家A股甬企市值超百亿元

去年10月,震裕科技涉足人形 机器人"赛道",已成功研发出人形机 器人所需的整套丝杠产品,精度覆盖 C3、C5等级;建成一条行星滚柱丝 杠半自动生产线,日产能达50套。 第二条半自动产线也已于今年一季 度投入使用,另有一条设计产能为 100套/天的全自动产线待建。震裕 科技已对两家机器人主机厂实现小 批试制,并与汇川技术联合研发无框 力矩电机。震裕科技预计,2024年 归母净利润为2.2亿元至2.8亿元, 同比增长414%至554.7%。

除震裕科技外,丝杠"赛道"的重 点"玩家"还有双林股份。3月13 日,双林股份发布首款国产"反向式

行星滚柱丝杠",股价一路冲高至 77.77元/股,创历史新高,相较去年 9月26日低位的12.7元/股,累计涨 幅高达512.36%。

截至目前,超百亿元市值A股 甬企已达31家,今年新增均普智能、 长鸿高科、东睦股份、震裕科技。与 此同时,A股"宁波军团"市值10强 也迎来变化——宁波银行(1705.05 亿元)仍以超干亿元稳坐"市值一 哥";拓普集团(1003.95 亿元)超越公 牛集团拿下第二把交椅,公司股价创 下76.21元/股,跻身千亿市值俱乐 部;双林股份(241.66亿元)排名提升 14位,跻身A股甬企10强。

记者 张恒

科学营养守护健康 一键优品与您同行



健康行万家,4月超大回馈。 一键优品专注健康,优选营养。

一键优品,消费者健康的守

一键优品硒+X营养素,以

多种科学配比营养素为基础,为 您的健康构筑全面防线。

作为现代营养学的创新成

果,产品含多种维生素及多种矿物 质,一键优品始终秉承"科学配方, 精准守护"理念,以严谨态度对待 硒+X营养素。

咨询电话:

李先生:18368202596 崔先生:15888652932 王先生:15706855922

最终解释权依法归一健优品(宁波)科技有限责任公司所有